Рабочий лист к уроку «Условие равновесия рычага».
Модель «Выяснение условий равновесия рычага»

1. Ф.И., класс ____________________________________________________________________________
2. Запишите определения:
    А) Рычаг представляет собой ____________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ .

    Б) Плечом силы называют ______________________________________________________________

________________________________________________________________________________________ .

    В) Моментом сил называют _____________________________________________________________

________________________________________________________________________________________ .

    Г) Рычаги применяют с целью ___________________________________________________________
________________________________________________________________________________________ .

3. Для каждого механизма, изображенного на рисунке:
    А) отметьте буквой О точку опоры;
    Б) изобразите векторы сил, действующих на рычаги, и плечи данных сил.
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4. Запишите правило равновесия рычага: ___________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ .

5. Запишите формулу 
    А) равновесия рычага: __________________________________________________________________ 
    Б) правила моментов: ___________________________________________________________________ 
6. Выполните первое задание работы. Заполните первую строку в таблице.
7. Выполните второе задание работы. Заполните вторую строку в таблице.

	№ опыта
	Плечо
l1, см
	Сила
F1, Н
	Плечо
l2, см
	Сила
F2, Н
	Отношение сил и плеч
	Момент силы

М1, Н·м
	Момент силы

М2, Н·м
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8. Вычислите отношение сил и отношение плеч для каждого из опытов. Полученные результаты запишите в таблицу.
    Опыт № 1.    
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    Опыт № 2.    
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9. Вычислите момент сил для каждого из опытов. Полученные результаты запишите в таблицу.
Опыт № 1.    
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Опыт № 2.    
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10. Сделайте вывод: ______________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.

11. Заполните пропуски подходящими по смыслу словами:

Рычаг находится в равновесии тогда, когда силы, действующие на него, _______________________

_____________________ плечам этих сил. Это означает, что чем ________________________________

плечо,  тем _______________________________ должна быть сила, соответствующая этому плечу.
12. На вкладке «Проверь себя» с помощью эксперимента ответьте на  вопросы и запишите ответы:
      1) 
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13) Решите задачи:
      1) Почему ножницы для резания листового металла имеют более длинные рукоятки, чем ножницы, предназначенные для резания бумаги?

      Ответ: ________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________.

      2) Для резания ткани и бумаги применяют ножницы с короткими ручками и длинными лезвиями. Определите силу резания, если сила, приложенная к ручкам ножниц, равна 30 Н, а длина плеч 8 см и 10 см.

      Дано:                                     Решение.

     Ответ: ________________________________________________________________________________.

    3) Будет ли находиться в равновесии рычаг, изображенный на рисунке?
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      Дано:                                    Решение.
   Ответ: _________________________________________________________________________________.

Ссылка на модель «Выяснение условий равновесия рычага»:
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/3c048385-7a37-4ee9-9d11-064387a329eb/184.swf
_1393523837.unknown

_1393523932.unknown

_1393523949.unknown

_1393525270.unknown

_1393523842.unknown

_1393523579.unknown

_1393523590.unknown

_1393523621.unknown

_1393523535.unknown

